Karta Dużej Rodziny
Karta Dużej Rodziny przysługuje rodzinom z przynajmniej trójką dzieci, niezależnie od dochodu. Karta jest wydawana bezpłatnie, każdemu członkowi rodziny. Rodzice mogą korzystać z karty dożywotnio, dzieci – do 18 roku życia lub do ukończenia nauki, maksymalnie do osiągnięcia 25 lat. Osoby niepełnosprawne otrzymają kartę na czas trwania orzeczenia o niepełnosprawności. 
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Karta oferuje system zniżek oraz dodatkowych uprawnień. Jej posiadacze będą mieli możliwość korzystania z katalogu oferty kulturalnej, rekreacyjnej czy transportowej na terenie całego kraju.

Zniżki mogą oferować nie tylko instytucje publiczne, ale również przedsiębiorcy prywatni. Przystępując do programu zyskują prawo do posługiwania się znakiem „Tu honorujemy Ogólnopolską Kartę Dużej Rodziny”.

Kartę przyznaje wójt, burmistrz lub prezydent miasta na wniosek członka rodziny wielodzietnej.

Infolinia nt. Karty Dużej Rodziny: (22) 661 11 99

Wniosek o wydanie Karty Dużej Rodziny
https://rodzina.gov.pl/duza-rodzina/karta-duzej-rodziny?dzial=pliki
Zobacz jakie zniżki oferuje ogólnopolska Karta Dużej Rodziny
Materiały i informacje znajdują się na stronie Ministerstwa Pracy i Polityki Społecznej : https://rodzina.gov.pl/duza-rodzina oraz na stronie Biura Pomocy i Projektów Społecznych Urzędu m.st. Warszawy:  http://warszawarodzinna.um.warszawa.pl/dokumenty-strategiczne/karta-du-ej-rodziny

