Małgorzata Rejman – Czosnyka

Małgorzata Rejman-Czosnyka była nauczycielem fizyki i matematyki oraz wychowawcą wielu roczników gimnazjalistów. Zachęcała młodzież do rozwijania zainteresowań i uzdolnień, ukazywała fascynujący świat fizyki podczas pokazów doświadczalnych na lekcjach w szkole, organizowała także zajęcia na Wydziale Fizyki Uniwersytetu Warszawskiego i w Instytucie Fizyki. Uczestniczyła z młodzieżą w Piknikach Edukacyjnych i Festiwalach Nauki. Była współorganizatorką Warszawskiego Konkursu Fizyko-Chemicznego "Eureka" objętego patronatem Środowiskowego Laboratorium  Jonów  Ciężkich Uniwersytetu Warszawskiego i Fundacji przyznającej stypendia uzdolnionym uczniom. Wiele pracy i zaangażowania włożyła w przygotowanie kolejnych pokoleń uczniów do udziału w konkursach kuratoryjnych. Była ceniona i lubiana przez całą  społeczność szkolną za profesjonalizm ,takt , życzliwość i kulturę osobistą. Za swoje osiągnięcia w pracy dydaktyczno - wychowawczej otrzymała Nagrodę Prezydenta m.st Warszawy, nagrody burmistrza dzielnicy i nagrody dyrektora szkoły.

Bożena Krawczyk
 
Bożena Krawczyk od początku funkcjonowania Gimnazjum pełniła funkcję Sekretarza Szkoły. Tworzyła od podstaw system dokumentacji i  pracy sekretariatu. Zajmowała się z wielkim oddaniem, serdecznością i profesjonalizmem wszystkimi sprawami uczniów i pracowników szkoły, prowadzeniem bieżącej korespondencji, sprawozdawczością ,odbieraniem dziesiątków telefonów  i udzielaniem informacji.  Była Osobą, dla której nie było rzeczy niemożliwych, potrafiła pomóc wszystkim we wszystkim. W malutkim sekretariacie z uśmiechem witała interesantów i pytała" w czym mogę pomóc". Za swoją życzliwość, profesjonalizm i zaangażowanie w pracę była ceniona nie tylko przez naszą gimnazjalną społeczność, ale także przez ursynowskie środowisko oświatowe, władze dzielnicy Ursynów, pracowników Mazowieckiego Kuratorium Oświaty i wszystkie instytucje kontaktujące się ze szkołą, Była dobrym duchem naszego gimnazjum.
Za swoją pracę wielokrotnie otrzymywała nagrody dyrektora szkoły.
 
Żegnając nasze Koleżanki dziękujemy Im za wspólne lata pracy, serdeczność i życzliwość, trud włożony w rozwój naszego Gimnazjum.
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Zachowamy Je w naszej pamięci, myślach i sercach.

