Drodzy Rodzice!
Informujemy, że w  roku szkolnym 2022/2023 w dwóch nowopowstałych klasach 1 planowane są następujące innowacje:
Kl. 1 b (była 0b) - wychowawca – Agnieszka Hałaczkiewicz – ilość wolnych miejsc 3
„ Przyroda moją pasją”
Innowacja „ Przyroda moją pasją” wykorzystuje naturalną cechę małego dziecka jaką jest ciekawość świata. Uczy obserwować uważnie przyrodę i podziwiać jej piękno, dostrzegać związki przyczynowo – skutkowe zachodzące w przyrodzie i zrozumieć powiązania człowieka ze środowiskiem, które go otacza. Dzięki bliższemu poznaniu wybranych zjawisk przyrodniczych, obserwacjom, grom, zabawom dydaktycznym, wykonywanym doświadczeniom i konkretnym działaniom w środowisku i dla środowiska uczeń łatwiej przyswoi wiedzę i umiejętności. Innowacja w swoich założeniach ma pobudzić uczniów do obserwacji otaczającego świata i stymulować ich uzdolnienia, zainteresowania oraz zdolność twórczego myślenia.

Kl. 1 e - wychowawca – Olga Kwil-Górniak – ilość wolnych miejsc 25
Innowacja „Nowe technologie i media w edukacji wczesnoszkolnej.
W innowacji planowane jest wykorzystanie: 
1. Miesięcznika Świerszczyk wraz ze  związanymi z nim scenariuszami zajęć w cotygodniowych zajęciach z uczniami.
2. Wybrane scenariusze z projektu  edukacjamedialna.edu.pl.
3. Nowoczesne technologie (np. aplikacje edukacyjne, programy do nauki kodowania, tworzenia quizów, aplikacje VR) w procesie edukacyjnym i wychowawczym.

[bookmark: _GoBack]Kl. 1 f - wychowawca – Karolina Wójcik – ilość wolnych miejsc 25
Innowacja Lapbook jako metoda aktywizującą w edukacji wczesnoszkolnej.
Lapbooki przywędrowały do nas ze Stanów Zjednoczonych, gdzie są jednym z podstawowych narzędzi w edukacji domowej. To rodzaj interaktywnej książki, teczki, w której uczeń gromadzi informacje na określony temat. Lapbook posiada nieograniczone walory edukacyjne. Zbieranie informacji do teczki pozwala na syntezowanie i porządkowanie wiedzy. Wszystko to umożliwia dziecku szybsze zapamiętywanie i łatwe jej odtwarzanie. Lapbook to swego rodzaju obrazkowa mapa myśli, na której dziecko umieszcza materiały na podany temat. Aktywność sprawia, że nauka staje się ciekawsza, pełna niespodzianek i zagadek. Opracowanie takiej książki przynosi również wiele satysfakcji z dobrze wykonanego zadania oraz wzmacnia u ucznia poczucie własnej wartości. Tworząc lapbook, uczeń poszerza swoją wiedzę i zapamiętuje zdobyte wiadomości.

Bardzo prosimy, aby Rodzice, którzy chcą zapisać dzieci do w/w klas wysłali stosowną informację drogą mailową na adres szkoły  sp340@edu.um.warszawa.pl od 20 czerwca do 27 czerwca do godz. 16.00. Do klas będzie przyjmowana  taka sama liczba dziewczynek i chłopców. O przyjęciu do klas innowacyjnych decydować będzie kolejność zgłoszeń. Ostateczną decyzję w sprawie przyjęcia uczniów do klas innowacyjnych podejmuje Dyrektor Szkoły.
